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PROCES VERBAL REUNION SPORTIVE DU COMITE DE NATATION DE LA 
DORDOGNE DU 19 AVRIL 2019 

 
Lieu : Périgueux – Maison des associations 
 

Membres CODIR présents : 

• ACAP :   GAULIN H, LAROCHE S,  

• CNB :   VASCO AS, GACHE B, PASCAUD L (retard 1 h en raison AG CDOS), 

• COPO Natation :  DEZON C, ISSOT M, 

• USN24 :      

• CN ST ASTIER :  BESSE E, BESSE F 

 
Membres CODIR excusés : 

• ACAP : MEYER P, GAULIN I 

• CNB :  

• COPO Natation : YSABEL P, 

• USN24 : MOREAUD S, 

• CN ST ASTIER : GRASSEIN F, 

 
Membres CODIR non excusés : 

• ACAP :  

• CNB :   

• COPO Natation :  

• USN24 : CATTIAUX M, BIL S, VEYSSIERE F, 

• CN ST ASTIER : PAGENOT M 

 

Membres invités hors comité : Il s’agit des Présidents de club non élus au CODIR 

• ACAP : P HEYER représenté par F DE PISCHOFF 

• CNB :   

• COPO Natation: ISSOT L (Présidente),  

• USN24:  

• CN MONTPON:  

• CN ST ASTIER:  
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 Ordre du jour        
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1. Validation              

o Compte rendu AG Ordinaire n° 2019 CDN24 CR 002 Rev 0 du 27 Janvier 2019 

o Compte rendu AG extraordinaire n° 2019 CDN24 CR 003 Rev 0 du 27 Janvier 2019 

o Compte rendu CODIR n° 2019 CDN24 CR 004 Rev 0 du 27 Janvier 2019 

o Compte rendu Commission sportive n°2019 CDN24 CR 005 Rev 0 du 7 02 2019 

 

L’ensemble des comptes-rendus sont approuvés à l’unanimité. 

2. Bilan AG LNNA à Anglet du 31 Mars 2019 

o La réunion s’est bien déroulée. L’ensemble des résolutions adoptées. Voir Compte-rendu en ligne 

sur le site de la LNNA. 

o Le matin présentation des commissions et recyclage officiels A: 

▪ Commission estivale (réunion séparée) 

▪ Commission Informatique présentée par Eric Trouvat 

▪ Commission Equipements et Labellisation présentée par Laurent Pascaud  

▪ Commission Sportive par Joël Flamarion 

o L’après-midi AG avec uniquement deux présidents de clubs de Dordogne présents, le COPO 

Natation et le CN St Astier. Les autres clubs représentés à l’aide du pouvoir. 

▪ H Gaulin est intervenue au nom de P Heyer concernant les tarifs des engagements aux 

championnats qui vont augmenter. Par exemple pour l’ACAP 166 engagements 

correspondent à 830 euros pour la saison 2019 2020 soit une augmentation de 249 euros 

à mettre en face de l’économie réalisé par le club au détriment de la FFN et de la LNNA 

en raison de la réforme de la licence. La simulation sur la saison 2017 montrait un gain 

de trésorerie pour l’ACAP de 5 132€. Pour l’ensemble des clubs de Dordogne, ci-

dessous la simulation sur l’année 2017. 

 
▪ Pénalités pour non présentation des clubs :100 euros, forfaits non déclarés = 80 euros 

▪ Pour l’organisation de compétitions régionales les clubs supports ou le Comité 

Départemental toucheront 50 euros en échange d’une facture.  
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o Labellisation : 

▪ Nouvelle réforme en cours qui sera proposé à la validation lors de l’AG FFN des 25 et 26 

Avril 2019 à Bordeaux. Les grandes lignes dans la présentation en annexe. 

▪ Respect du 100% licences avec dès Septembre 2019 des risques de non affiliation pour 

les clubs qui trichent et qui ne répondent pas aux critères demandés.  

▪ Les clubs recevront prochainement une information de la LNNA sur les modalités de 

Labellisation et les documents à fournir impérativement aux Comités Départementaux et 

à joindre aux dossiers comme déjà demandé l’an dernier mais avec de nombreux 

manques. Cette année les informations manquantes ne seront pas réclamées ce qui pourra 

entrainer ou non le refus des dossiers après analyse de la commission. 

o Les statuts des clubs : 

▪ De nombreux statuts sont vieillissants, très vieillissant parfois. 

▪ Il est impératif que la nouvelle saison démarre avec des statuts à jour. Cela ne concerne 

pas forcément tous les clubs. 

 

3. Finance  

o Position du compte : 

▪ CC :  2 866,67€ 

▪ Livret : 14 017,70€ 

▪ En attente paiement du 3ième tiers des rétrocessions des licences de la part de la Ligue 

après accord de décaler ce paiement en raison de soucis de trésorerie de la ligue. 

o Subventions CD24 et ex CNDS: 

▪ CD24 : Dépôt d’une subvention de 3 000€ conformément au budget prévisionnel validé 

lors de la dernière AG du 27 Janvier 2019. 

▪ CNDS : Des modifications cette saison. 

▪ La campagne CNDS se fera en deux parties : 

▪ Une campagne de financement directement mise en œuvre par les fédérations 

pour celles retenues dans le cadre de l’expérimentation "Projet Sportif Fédéral" 

(ou PSF) – Notre fédération en fait partie et il y a un risque que les aides soient 

diluées au sein des Ligues au détriment des comités. 

▪ Une campagne CNDS plus classique pour les autres, avec des priorités 

régionales pour orienter vos actions de fonctionnement. Présentation en annexe. 

o Stage nageurs : 

▪ CNB : 2 nageurs 

▪ ACAP : 3 nageurs 

▪ COPO : 2 mais pas de stage validé 

▪ CN St Astier : 1 nageur mais pas de stage validé 

Les clubs devront fournir à la fin de la saison sportive la liste des nageurs et les justificatifs du 

stage réalisé pour être remboursé. 

Le montant de stage proposé est de 100€ par nageur et par stage selon les critères indiqués dans 

le règlement. Validé à l’unanimité. 

Laurent souligne que le CNB en raison de la participation de Mélanie Escande a droit en 

principe pour participation aux frais de déplacements à une aide de 250€ du Comité 

Départemental comme déjà effectué les années précédentes. Après vérification, cette aide 

financière avait été supprimé l’an dernier pour non-participation et cette aide n’a pas été remis 
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dans les critères d’attribution, ce qui est une erreur. Il est proposé de modifier le règlement 

actuel en incluant la même clause que pour la saison 2017, soit un montant de participation aux 

frais de déplacements de 250€ pour toutes participations à des championnats de France 

« Elite ». Validé à l’unanimité 

 

 

4. Commission sportive et ENF 

o Revue du calendrier sportif et compétitions à venir 

▪ Interclubs Avenirs et Jeunes à Villeneuve sur Lot le 19 Mai 2019. 

▪ Journée Pass’sport de l’eau à Bergerac le samedi 18 Mai 2019.  

o Ajustement du règlement si nécessaire.  

▪ Date pass’sport de l’eau du 4 mai 2019 décalé au 18 Mai 2019. 

▪ Ajout des points validé lors de cette réunion 

o Récompenses Départementaux à Bergerac.  

▪ Suite à l’assemblée Générale du 27 Janvier 2019 à Bergerac, il avait été 

demandé de regarder pour donner une récompense à la catégorie Juniors 

TC et Séniors TC tout en indiquant que la catégorie Séniors 1 était un peu 

laissé de côté. 

▪ Le CODIR propose que chez les séniors, uniquement l’année 2001 chez les 

dames et l’année 2000 chez les messieurs soient récompensées. Approuvé 

à l’unanimité après de nombreux débats.  

▪ Difficulté pour le classement des trophées Avenirs et Jeunes. Le 

classement existe pour les jeunes sur extranat mais pas pour les avenirs 

dont le module n’est pas en fonction. Le classement de ces trophées ne 

pourra pas être remis lors des départementaux car la compétition compte et 

ne sera pas remontée sur les serveurs. Solution à trouver avec la 

commission sportive. 

o Interclubs Avenirs et Jeunes à Villeneuve / Lot.  

▪ Les équipes possibles : 

▪ COPO : 1 équipe mixte + 1officiel 

▪ CN ST-ASTIER : 1 équipe mixte + 1officiel 

▪ CNB : 2 équipes filles et 2 équipes garçons jeunes +1 équipe fille et 

1 équipes garçons Avenirs + 3 officiels 

▪ ACAP : 10 ou 12 équipes + 4 officiels 

▪ Le bureau du Comité avait proposé une mutualisation des transports en 

préréservant un bus chez Vallade (voir mail d’Huguette du 22 avril 2019 

pour confirmation du nombre de participants). Les tarifs : 
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- Bus 59 places : 550€ 

- Bus 53 places : 539€ 

- Bus 37 places : 480€ 

▪ Attention concernant les officiels : Le règlement prévoyait deux officiels 

par équipe car l’an dernier il n’y avait pratiquement pas d’équipe mais on 

revient à un nombre d’officiel selon la règle Régionale pour les Interclubs 

soit un officiel par équipe. L’objectif étant de fournir à minima la moitié du 

jury.   

▪ Le choix se porte sur le bus de 59 places en raison du faible delta sur le 

prix avec si besoin un complément par une ou deux voitures en cas de 

dépassement du nombre. Le CNB indique par Anne-Sophie Vasco que 

cette décision doit être prise en bureau et par le président (information 

transmise depuis le 22 avril 2019) et qu’ils ne prendront pas ce transport. 

▪ Il est décidé que le montant du bus sera facturé au prorata du nombre de 

personnes transportées et que le club ACAP paiera directement la facture à 

Vallade et émettra une facture aux clubs du CN St Astier et du COPO 

Natation. Le coût par personne sera inférieur à 10€. Validé à l’unanimité 

des membres du CODIR présents et des Présidents de clubs présents  

- ACAP représenté par F De Pischoff (Vice-Présidente avec pouvoir 

du Président) 

- CN St Astier représenté par F Besse (Président) 

- COPO Natation représentée par L Issot (Présidente) 

▪ Pour les personnes transportées par Bus, prévoir un pique-nique.  

▪ Huguette est en charge de centralisée les informations et de coordonner ce 

transport. 

o Point sessions ENF (Sauv’nage, Pass’sport et pass’compet) 
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Reste un test à valider pour TRENY Kyllian. 
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o Orientation saison 2020. 

▪ Reconduction pour l’instant des compétitions et de l’offre de la saison 

2019. En attente retour de la commission sportive de la LNNA qui doit 

prochainement se réunir et où Huguette représente le département. 

o NAN CUP (Chef de délégation Huguette Gaulin, nommée en CODIR le 

20/01/2019) 

▪ Bonne compétition, bonne ambiance par rapport à l’année dernière avec de 

bonnes performances et encadrée par un collectif jeune Officiel dont deux 

représentants de la Dordogne.  

▪ Les filles se classent 8ieme et les garçons 9ieme.  

▪ Les repas pris au Flunch n’ont pas été servis comme commandés au départ 

mais les repas panier du dimanche ont été parfaits. 

▪ Il faudrait changer la couleur des bonnets de manière à voir le logo plus 

lisible. Déjà discuté l’an dernier mais stock à écouler. 

▪ Petit message de la délégation sur le chemin du retour (SMS d’Huguette) 

qui résume bien le week end. 

"Sur le chemin du retour. Très bonne compétition. Les jeunes et les moins jeunes ont porté les 

couleurs de la Dordogne avec fierté. Très bon comportement et très bonne ambiance de la 

sélection. Nous sommes ravis. Chauffeur très sympathique" 

 

5. Questions diverses         

  

o Les statuts des clubs : 

▪ De nombreux statuts sont vieillissants, très vieillissant parfois. 

▪ Il est impératif que la nouvelle saison démarre avec des statuts à jour. Cela 

ne concerne pas forcément tous les clubs. 

▪ Evolution des statuts où la cours des compte demande plus de transparence 

vis-à-vis des licenciés (jurisprudence sur ces sujets notamment lorsque les 

clubs perçoivent de l’argent public), que les statuts type des fédérations 

soient pris en compte au sein des statuts clubs mais surtout qu’ils soient 

simples et non restrictif vis-à-vis des bénévoles avec un quorum minimum. 

▪ Ne pas confondre Statuts et règlement intérieur. 
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▪ Le règlement intérieur ainsi que le règlement financier (tarifs) doivent 

obligatoirement être approuvé en AG. A anticiper car les AG sont toujours 

entre 5 et 8 mois avant la saison suivante. 

o Don au travers d’engagements à « Notre Dame de Paris » suite au triste incendie. 

Refus à l’unanimité. 

 

Clôture de la réunion à 23h. Merci à tous. 
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6. Annexe 1 Présentation CNDS        
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